# 流式细胞技术推动生命科学研究快速发展

美国BD公司日前在京举办"流式中国30年·流式技术应用高峰论坛",中国工程院院士陈志南等多 位来自国内外流式细胞技术和应用界的专家学者就当今国际最新流式细胞技术的应用与发展前景作了精 彩演讲。解放军302医院传染病研究所所长王福生在接受记者采访时说:"细胞治疗是今后医学治疗的 发展方向及希望。自从30年前第一台由BD公司生产的流式细胞仪进入中国以来,流式细胞技术推动了生 命科学应用和研究领域的快速发展。"

流式细胞技术利用荧光标记在不同频率下通过单一或多种激光束时会发光的特性,对细胞进行有效 分析。专用的软件将会把这些发光的信号转化为电子信号,从而进行解读并最终转换成可供实际应用的 细胞数据。美国BD公司研发副总裁Ger van den Engh博士解释说,流式细胞技术还能从待测组织所含有 的数以百万计的其他细胞中快速分离出罕见的干细胞,因此在干细胞研究和细胞治疗等领域有着非常大 的应用价值,科学家能通过计算和识别单细胞的不同特性,更好地了解疾病的发展,改善疾病的诊疗及 控制,从而更快地开发出新型疗法。流式细胞技术的不断创新和进步,为生命科学研究和疾病控制提供 了强有力的支持。

据了解,中国目前已有包括中科院上海生命科学研究院在内的200多家实验室引进了流式细胞仪。 流式细胞技术不仅成为学术研究的重要工具,而且在临床方面正在得到越来越广泛的应用。清华大学艾 滋病研究中心教授张林琦告诉记者: "这一技术方法在控制和治疗艾滋病上有着非常重要的意义。"

《科学时报》 (2010-1-22 A4 国际)

以下	评论只有	【农网及个人观点,	小八衣科子	为观点。			
	杳看	所有评论					
		NI IO VI VO					
话	<b>姓后感言</b>	:					
Ιř							
					-		
_		La Lita S da serve					
弘	会证码:	点击输入验证码		发表评论			

打印 发E-mail给:

## 相关新闻 相关论文

- 1 引进海外人才近20人 人才效应在清华生命科 学学科迸发
- 2 可观察内脏细胞的装置在日本问世
- 3 《细胞》: 英科学家发现植物基因"温度计"
- 4 《自然》预测2010年科学研究热点
- 5 美发现一排异反应抑制药物可精确打击癌症干
- 6 中南大学女硕士耽搁婚事献血救白血病男孩
- 7 《科学家》推出专刊关注中国生命科学
- 8 《科学》: 袋獾面部肿瘤起源于雪旺细胞

#### 图片新闻









>>更多

#### 一周新闻排行

#### 一周新闻评论排行

- 1 七部门公布新世纪百千万人才工程国家级人选
- 2 2009年长江学者特聘教授等人选名单公示
- 3 我国提高部属高校博士生奖学金标准
- 4 两学术期刊复制已发表过论文作为首期内容
- 5 西安电子科技大学副校长黄国泉受贿被开除党
- 6 《纽约时报》关注华人海归报道在美引起反响
- 7 南京理工大学博士生因导师拒绝同意答辩欲跳
- 8 2009年度我国基础研究十大进展揭晓
- 9 上海高校特聘教授(东方学者)名单公布
- 10 施一公致华人生物学家协会的一封信

更多>>

### 编辑部推荐博文

- 扭曲社会中的"理性"选择——关于海南大学 招聘洋博士的另类思考
- 能否给大学的学术权力和行政权力之间设置一 条"边界"?
- 留下韭菜花即可
- 上帝扔给我们的玩具
- 全国首届共聚焦显微图像大赛颁奖典礼在京举
- 一个关于目的性的市场策划案例

更多>>

#### 论坛推荐

- 寄语2010, 本站新增许愿墙
- 2009国家自然科学基金资助项目统计资料
- 北大催化课件
- 国家自然科学基金项目申请落选原因分析与对

- 引导化学发展的 牛课题组!
- 名家作品集锦大全

更多〉〉